


Předložená diplomová práce je napsána poměrně srozumitelně, její základní osnova je tématu dostatečná. Práci však sráží její vnitřní nevyrovnanost a místy i nekoncepčnost. Jako zásadní nedostatek práce psané na islámské právo však vidím i malou práci s primárními prameny práva. Autorka tak v mnohých ohledech předkládá spíše myšlenky a závěry jiných autorů což je u takového tématu škoda. Na druhou stranu autorka jednoznačně prokázala schopnost práce s vědeckými prameny a zejména pak s těmi cizojazyčnými.

I přes výhrady výše uvedené jsem toho názoru, že předložená diplomová práce Ivety Kopřivové splňuje požadavky kladené na vědeckou práci, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Pro případ úspěšné obhajoby práce navrhuji, aby tato byla ohodnocena stupněm **velmi dobře**.

K obhajobě navrhuji diplomantce, aby se vyjádřila k otázce zda případně jak jsou řešeny zrušení zasnoubení z hlediska právního, tj. zda vzniká či nevzniká některé ze stran právo na náhradu škody či nikoliv.

V Plzni dne 5. května 2014


Digitálně podepsal
JUDr. Tomáš Pezl
DN: c=CZ, o=JUDr.
Tomáš Pezl, advokát [IC
71458514], ou=ČAK
10928, ou=1, cn=JUDr.
Tomáš Pezl,
serialNumber=P269025
Datum: 2014.05.06
11:09:23 +02'00'
JUDr. Tomáš Pezl

Diplomová práce
**VZNIK MANŽELSTVÍ V TRADIČNÍM ISLÁMSKÉM PRÁVU A SOUČASNÉM PRÁVU
VYBRANÝCH ISLÁMSKÝCH ZEMÍCH**
Iveta Kopřivová

Posudek oponenta práce

Paní Iveta Kopřivová předložila diplomovou práci na téma „*Vznik manželství v tradičním islámském právu a současném právu vybraných islámských zemích*“. Svou práci autorka rozdělila do pěti kapitol, které doplnila o úvod, závěr a cizojazyčné resumé. Diplomantka si zcel a jednoznačně nevytkla cíl své práce.

První kapitola je věnována vzniku islámského práva, je však spíše popisem vzniku islámu jako náboženství, nijak se nezabývá tím, jak se islámské právo formovalo či vyvíjelo. Na tuto část navazuje následně kapitola druhá, která se zabývá již prameny islámského práva, kdy tyto dělí na primární a sekundární a ke každému prameni následně přistupuje a popisuje spíše jeho vznik a obsah. Bohužel však chybí otázka toho jaký je skutečný normativní obsah například Koránu, kdy je tento aplikován samostatně, a kdy za pomoci jiných pramenů. Na druhou stranu u sunny autorka již rozebírá její postavení vůči Koránu. Otázkou je zda lze skutečně sunnu považovat za téměř stejně postavenou jako Korán, jak uvádí autorka nebo zda by neměla být hierarchie vymezena více. Po pramenech sekundárních, jejichž výčet je více méně popisný následuje výčet právních pramenů v různých islámských státech ohledně rodinného práva.

V další části se pak autorka věnuje právu rodinnému a částečně se snaží rozebrat i právo osobního statusu. Za určitou nelogičnost považují, že se autorka nejdříve věnuje právní úpravě v jí vybraných zemích a teprve následně se věnuje právu islámskému jako takovému. Na výčet právní úpravy navazuje část věnovaná rodině a její definici, kdy není zcela jasné, proč je tato část v práci takto zakotvena, a teprve na ní navazuje popis manželství jako takového. Je třeba konstatovat, že tato kapitola není ideálně koncipována a působí velmi nesourodě, bez vnitřní stavby a návaznosti.

Následující kapitola je zaměřena na proces uzavírání manželství. Na rozdíl od předchozí kapitoly je tato kapitola již poněkud logičtěji koncipována a autorka zde postupně popisuje zásnuby, náležitosti a zejména překážky sňatku, kdy vždy připojuje i informaci o tom, jaká je státní úprava v některé islámské zemi. Společným rysem celé kapitoly je autorčino konstatování islámské právní úpravy, bez toho, aby toto bylo potvrzeno jednoznačným odkazem na příslušná ustanovení pramenů práva (až na ojedinělé výjimky). Což je škoda, protože při zpracování tématu, jaké si autorka vybrala a při její jazykové výbavě.

V obdobném duchu jsou pak zpracovány i části věnované právní vztahům v manželství, kdy je patrné, že autorka měla vodítko pro určení obsahové koncepce, ale vždy obdobně jako výše je obsah náboženského práva omezen na konstatování. Právo islámských zemí je naopak popisováno do různých rozhodnutí a výňatku z právních norem.